



Ungdomshus, lobbyisme og billige boliger

Igennem de seneste par måneder har Københavns Rådhus lagt navn til flere forskellige sager der har haft pressens interesse.

Først var der balladen om Ungdomshuset som nu ikke står længere. Historien er lang og kompliceret, men i den tid jeg har været overborgmester, har jeg gjort alt hvad der har stået i min magt for at finde en politisk, fredelig løsning på sagen. Jeg har hele tiden håndteret sagen på baggrund af gode socialdemokratiske værdier som demokrati, åbenhed, fairness og social ansvarlighed.

Det er socialdemokratisk politik at forsøge at finde løsninger der bredt tilgodeser københavnernes interesser, og at være i dialog med alle involverede parter. Der er ført en åben og demokratisk dialog med Ungdomshusets brugere, beboere omkring Stevnsgade 34, Fonden Jagtvej 69, Politiet og Faderhuset. Alle parter er blevet taget alvorligt, og vi har taget højde for alle løsningsforslag og de implicerede parters ønsker, hvor det var muligt. Men efter at først Ruth Evensen og siden hen de tidligere brugere af Jagtvej 69 har afvist alle de løsningsforslag vi kom med, var der ikke mere at gøre. Det er under alle omstændigheder ikke socialdemokratisk politik at give efter for bøller, vold og udemokratisk pression.

Ingen korrupsion på Københavns Rådhus

I slutningen af februar kom så sagen, hvor NCC rejste en alvorlig og ubehagelig anklage om usaglig interessesammenblanding rettet mod venstre-politikeren Jesper Schou Hansen. Politiet har nu efter flere måneders efterforskning med mange interviews besluttet at indstille efterforskningen i sagen. Politiet skriver i deres brev, at, de ”i forbindelse med gennemgangen af sagen ikke har fundet grundlag for at kritisere den sagsbehandling, der har fundet sted i Københavns Kommune.”

NCC - sagen har vist, at det kan give anledning til stor usikkerhed - både for kommunalbestyrelsen, dens udvalg, borgere og virksomheder, når folkevalgte kommunalpolitikere arbejder i en branche, der lever af at påvirke beslutningstagere: Lobbyindustrien.



Det er klart, at denne sag bør betyde noget for lobbyismen i dansk politik. Lobbyisme er nok ikke den mest klædelige del af den politiske verden, men lobbyisme eksisterer som en del af et samfund, der bygger på en demokratisk beslutningsproces og derfor forhandler sig frem til løsninger. Alle har mulighed for at blive hørt - og for at komme til orde i forhold til embedsværket og de politiske beslutningsprocesser bruger nogle firmaer lobbyister. Det skal politikere og embedsværk kunne håndtere, og foregår det med åbne kort, så alle ved, hvilke interesser, der sidder om bordet, så kan det måske kvalificere beslutningsprocessen.

Københavnerne skal kunne stole på deres politikere, og derfor skal der være åbenhed omkring politikernes interesser her i byen. Derfor har Socialdemokraterne på Københavns Rådhus, sammen men SF og Ø, stillet forslag om at man pålægger Borgerrepræsentationens medlemmer en pligt til at indberette til Borgerrepræsentationen, om de i deres private erhverv beskæftiger sig med lobbyisme rettet mod opgaver med relation til Københavns Kommune.

Der er grund til at rose både socialdemokraternes politiske ordfører Anne Vang og Økonomiforvaltningens administrerende direktør Claus Juhl. Det var Anne Vang, der først modtog oplysninger om urent trav fra NCC, og hun gik videre med oplysningerne til kommunens

Tiden er ikke til bekendelseslitteratur



af Jan Salling

Formand for SiK

jan_salling
@hotmail.com

Jeg skal ellers lige love for, at vores skattepolitik endnu engang kom til diskussion her kort før påske, da det kom frem, at et af vores fremtrædende folketingsmedlemmer fra Fyn i en bog, der snart udkommer, åbenbart har skrevet, at Socialdemokraternes tilslutning til regeringens skattestop sidste vinter handlede om, at vi ”satsede på vælgeropbakning frem for at satse på egne værdier” (citat Lotte Bundsgaard).

Jeg husker meget tydeligt det fællesmøde sidste vinter mellem hovedbestyrelsen og folketingsgruppen, hvor vi diskuterede og endte med at tilslutte os skattestoppet. Men jeg husker til gengæld ikke, at vores fynske folketingsmedlem, der dengang var politisk ordfører ytrede nogen som helst betænkeligheder ved skattestoppet. Det var derimod en del andre der gjorde, hvoraf de fleste naturligvis efterfølgende loyalt har bakket op omkring den fælles beslutning.

Personligt betingede jeg mig på det møde, at jeg kun ville kunne stemme for forslaget hvis jeg kunne få en forsikring om, at tilslutning til skattestoppet ikke forhindrede, at vi kunne arbejde videre med trængselsafgifter eller roadpricing i København. Den forsikring fik jeg på mødet af vores daværende skatteordfører Lene Jensen.

Hvorvidt man har stemt for skattestoppet med hjertet eller hjernen synes jeg er hamrende irrelevant, og jeg kan slet ikke se hvad den slags bekendelseslitteratur skal til for. Havde Lotte haft de betænkeligheder hun nu nævner - ja så burde hun som andre have fremført dem da tid var.

Skattestoppet er besluttet og står ved magt - det kan og skal vælgerne kunne stole på! Ellers giver det jo ingen mening at tage den slags svære beslutninger. Men når nu låget er taget af debatten så synes jeg til gengæld, at det snart er på tide, at vi i partiet begynder at drøfte mål og midlerne i forhold til den kommende skattereform, et arbejde der jo som vores partiformand har bebudet skal i gang straks efter et valg.

Her tænker jeg især på hvordan vi via boligbeskatningen vil regulere boligmarkedet i København så også almindelige mennesker i fremtiden har mulighed for at bosætte sig i byen, og hvordan vi bruger skatte- og afgiftssystemet til at sikre langt bedre miljømæssig adfærd.

Og så ser jeg naturligvis frem til, at vi snart får rykket på bestræbelserne på, at løse hovedstadens stigende problemer med privatbilismen. Hvor der er behov for afgifter, der kan dæmpe privatbilismen og tilføres den kollektive den kollektive trafik de nødvendige midler, der kan finansiere de kæmpe investeringer vi har brug for (flere busser, mere metro, bedre bus fremkommelighed, bedre koordination mellem bus, S-tog og metro).

Men det er jo heldigvis indenfor skattestoppets rammer! Så her er der ingen grund til at vente hvorfor jeg ser frem til lidt mere fart på samarbejdet med Gruppen på Christiansborg om netop denne problemstilling i den kommende tid.

Kolofon:

Udgiver:
Socialdemokraterne i
København.
Ansv. redaktør:
Jan Salling,
jan_salling@hotmail.com

Kontakt vedrørende
annoncering af aktiviteter:
Næstformand
Pia Jepsen
piajepsen@hotmail.com

SiK's sekretariat:
Artillerivej 34 st.,
2300 Kbh. S.

Redaktion/layout:
Lise Thorsen, Hans
Hindsberg og Bo Arlind.
Oplag: 4200

Hvad mener du?

Hvad skal være socialdemokraternes pejlemærker for budget 2008?

Budgetter handler om meget mere end tal, og det gælder helt fra budgetterne i privatøkonomien og til den årlige finanslov, men alt for ofte ender "budgetsnak" i diskussion om tal, som hurtigt bliver uoverskuelige og dermed kedelige.

Socialdemokraterne i København vil ændre på dette med en ny måde at diskutere de områder, som socialdemokraterne skal sætte fokus på i de kommende forhandlinger om kommunens budget 2008.

De 4 nye netværk vil i løbet af april og maj måned afholde møder, der som tema har budget 2008, og hvor netværket får mulighed for at diskutere hvilke emner, som socialdemokraterne skal forhandle om at få med i budgettet 2008.

Den nye proces er delt i tre faser: Medlemsfasen, Bestyrelsesfasen og Forhandlingsfasen.

Medlemsfasen er der hvor medlemmerne får mulighed for at diskutere med hinanden og de socialdemokratiske medlemmer af Borgerrepræsentationen om hvad der skal være næste års pejlemærker. Denne diskussion foregår

ude i de enkelte netværk, og løber i perioden op til sommerferien.

Bestyrelsesfasen er fasen hvor SIK.s bestyrelse (BR-medlemmerne, netværkslederne, kredsformændene og FU) samler op på diskussionerne i netværkene, og beslutter sig for, hvad der skal danne grundlag for de forestående forhandlinger med de andre partier. Bestyrelsesfasen er perioden frem til og med augustmåned, og er centreret omkring et budgetseminar.

Forhandlingsfasen er perioden, hvor BR-gruppens forhandlerteam forhandler med de andre partier på Rådhuset om sammensætningen af næste års budget.

I aktivitetskalenderen kan du finde datoerne for netværkenes møder, hvor der skal diskuteres pejlemærker til budget 2008.



af Jakob Thiemann

SIK.s
Organisations-
sekretær

jakob@sockbh.dk

Ritt - fortsat fra forsiden

administrerende direktør. Det er altid følsomt, når sådan en sag involverer et medlem af Borgerrepræsentationen, men efter at NCC havde bekræftet de belastende oplysninger overfor kommunens direktør, gjorde han det eneste rigtige, nemlig at orientere politiet. Politiet tog først sagen op, efter at de selv havde talt med NCC, og de skriver da også i deres brev til kommunen, at de er af den opfattelse, at det var korrekt af Københavns Kommune, at rette henvendelse til Københavns Politi på baggrund af de henvendelser, som kommunen modtog fra NCC.

En virksomhed må ikke kunne komme med så alvorlige beskyldninger uden, at de bliver undersøgt, og det har kommunen ingen muligheder for selv at gøre. Så alvorlige beskyldninger skal naturligvis undersøges af rette myndighed. Selvom Venstre gerne ville have set det som spin, så står det klart for mig, at der ikke er nogen anden vej end total åbenhed. Så lignende sager vil blive behandlet på præcis samme måde i fremtiden.

De første billige boliger kommer nu

Endelig blev det til en glædelig nyhed i marts måned, da Borgerrepræsentation (uden V, C, DF og Ø) vedtog at sælge Karens Mindegrunden i Valby til Fonden for Billige Boliger. På grunden i Karens Minde skal der opføres i alt 38 andelsboliger. 12 af disse vil være billige boliger på 85 kvadratmeter med en månedlig husleje på 5000 kroner (i 2005 priser). Det første spadestik til boligerne forventes taget sidst på foråret, og de første boliger ventes at stå klar til brug i begyndelsen af 2008. Jeg er glad for, at de første billige boliger nu kan blive en realitet. 12 er ikke meget ud af 5000 – men det er et skridt på vejen og det ændrer ikke på, at der er brug for flere billige boliger i København. Vi fortsætter derfor vores arbejde for at sikre mennesker med almindelige indkomster en mulighed for at bo i København.

Rigtig god sommer!

Ritt





1. Østerbro kreds

Helle Thorning-Schmidt

www.thorning-schmidt.dk

Socialdemokratiske værdier skal forme fremtiden

De sidste fem år er det gået den forkerte vej i Danmark. Vi oplever stadig mere graverende svigt i velfærden pga. regeringens økonomiske politik i forhold til kommunerne.

Jeg brænder for at gøre det klart for danskerne, at der er et alternativ til den nuværende regering, der sparer op til skattelettelser og svigter velfærden. Når vi når frem til næste valg, skal ingen være i tvivl om, at de har et valg mellem bedre velfærd eller skattelettelser. For os socialdemokrater - også i København - og for mig - er valget klart: Vi vælger velfærd.



2. Sundbyvester kreds

Jette Bergenholz Bautrup

www.jette-bautrup.dk

Jeg er til daglig Socialrådgiver i et børneteam. Jeg blev folketingskandidat i år 2000 og valgt til folketinget i perioden 2001 til 2005. I den periode fik jeg konkrete forslag igennem på både social, kultur og sundhedsområdet.

Jeg har været valgt til Borgerrepræsentationen gennem de sidste 20 år, hvor jeg har fået mange forslag igennem på både skole, social, sundhed og omsorgs området. Jeg kæmper blandt andet for, at bibeholde et nærhospital på Amager samt at få tilført flere specialer.

For mig er det vigtigt at være troværdig og holde hvad jeg lover som politiker, og tager ofte ud holder oplæg.



3. Indre by kreds

Christine Antorini

www.antorini.dk

Jeg blev valgt til folketinget i 2005 og er uddannelsesordfører for partiet og medlem af forskningsudvalget. Min vigtigste mærkesag er at få sat vores nye uddannelsesprogram: Lyst til at lære - hele livet på dagsordenen, og få det gennemført efter næste valg. Jeg er medlem af partiets to politiske strategigrupper om hhv. en socialdemokratisk reform af den offentlige service samt globaliseringsgruppen. Jeg er medlem af Indre By kreds, er 41 år, gift med Henrik, som jeg har 5 børn med og er uddannet i kommunikation og offentlig forvaltning. Du kan læse mere på www.antorini.dk



4. Sundbyøster kreds

Lars Weiss

www.larsweiss.dk

Alternativet

Historien viser, at dybtgående, varige forandringer af livet i Danmark skabes i perioder, hvor socialdemokrater og radikale arbejder sammen. Alt andet har været justeringer. Vi kan - med støtte fra venstrefløjen - blive en bomstærk akse i kampen for moderne velfærd og kvalitet i det offentlige. Kort sagt et moderne velfærdsdanmark, som respekterer individualiteten uden at svigte fællesansvaret. I fællesskab kan vi vælte den regering, der siger, at "Årtiers fokus på lighed er slut."

Du er altid velkommen til at kontakte mig på lars_weiss@hotmail.com eller 27 96 60 67.



5. Nørrebro kreds

Lars Gaardhøj

www.larsgaardhoej.dk

Jeg er 32 år, og bor sammen med min kone Stine og vores nyfødte søn Carl.

Til hverdag arbejder jeg med integrationsprojekter og efteruddannelse af ufaglærte og kortuddannede. Jeg tror på muligheder for alle, og derfor skal vi arbejde intenst med at få integreret udsatte grupper som indvandrere, handicappede, seniorer o.a. på arbejdsmarkedet gennem uddannelse.

Du er velkommen til at kontakte mig, eller besøge min hjemmeside, hvor du kan læse mere om mine ideer, og tilmelde dig mit nyhedsbrev.

Lars Gaardhøj

28 92 25 98

larsg30@hotmail.com

www.larsgaardhoej.dk



6. Utterslev kreds

Jacob Bjerregaard

www.jacobbjerregaard.dk

Det er vores parti, der skal sikre, at alle får en plads ved samfundets bord. Socialdemokratiet skal stå i spidsen for at få gjort op med den stigende ulighed og skabe muligheder for alle. Det gør vi i fællesskab. Jeg er stolt over at være mit partis folketingskandidat, og jeg vil kæmpe det bedste, jeg har lært for at give vores parti fremgang. Danmark har brug for et stærkt Socialdemokrati - især i vores hovedstad.

Jacob Bjerregaard,
Folketingskandidat, Utterslevkreds
Forbundsformand, DSU
Rørsangervej 61, 3 sal – KBH. NV
Tlf: 40 95 53 00
www.jacobbjerregaard.dk



7. Brønshøj kreds

Yildiz Akdogan

www.yildizakdogan.dk

Jeg har interesseret mig for politik og samfundsforhold siden min studietid på statskundskab.

Jeg har været med til at starte en række integrationsprojekter og foreninger bl.a.

Demokratiske Muslimer, som jeg er talskvinde for. Jeg er med i Socialdemokratiets integrationsudvalg og internationale udvalg samt ligestillingsnetværket.

Jeg er 33 år, uddannet cand.scient.pol. fra Århus Universitet. Til daglig underviser jeg om EU og

Tyrkiet på Krogerup Højskole. Jeg arbejder desuden som journalist på den lokale tv-station TV-Bella og den dansk-tyrkiske avis HABER.dk.

Se mere på: www.yildizakdogan.dk



8. Valby kreds

Mette Reissmann

www.socialdemokraterne.dk

[/mettereissmann](https://www.facebook.com/mettereissmann)

Jeg er 43 år, bor på Østerbro med min søn og arbejder med forbrugerpolitik og social ansvarlighed i virksomhederne. Jeg er født og opvokset i Esbjerg som barn af politisk aktive socialdemokrater.

Jeg vil arbejde for mere velfærd for alle. Velfærd er at have et samfund, hvor der plads til alle. Der er frihed og fællesskab, solidaritet. At kunne sætte sig i andre menneskers sted og afgive værdi – af et rent hjerte - til dem, som ikke har så meget. Det er dét som det vil sige at være socialdemokrat. Læs mere på www.mettereissmann.dk eller send en mail til mette@allinfact.com



9. Vesterbro kreds

Jens Christiansen

www.jensifolketinget.dk

Jeg er 43 år, og har i 4 år været Socialdemokraternes partisekretær. Som medlem af partiets le-delse har jeg haft ansvaret for vores valgkampe, vores medarbejdere, økonomien og hele partio-rganisationen.

For mange år siden var jeg formand for DSU. Det var dengang Anker var partiformand, og vi har lavet mange sjove og spændende valgkampaktiviteter sammen.

For mig er det afgørende, at der er knivskarp forskel på Venstre og Socialdemokraterne. Dansker-ne skal stemme på os, fordi vi sikrer et ordentligt velfærdssamfund.

Se mere på www.socialdemokraterne.dk/jenschristiansen eller mail: jens@socdem.dk

Præsentation af de nye kredse

1. januar 2007 fik København 9 nye kredse, og på kortet ovenfor kan du se hvor i byen din nye kreds ligger.

Nedenfor kan du finde navn og mailadresser på kredsformændene, og på SiK's hjemmeside, kan du i menupunktet "Hvem er Hvad" hente oplysninger om samtlige kreds- og foreningsbestyrelsesmedlemmer i København.

1) Østerbro

Formand: Katrine Hofman Bang,
mail: katrine_hofman_bang@hotmail.com

2) Sundbyvester

Formand: Robert Nielsen,
mail: roblis@mail.tele.dk

3) Indre By

Formand: Eskild Dahl Pedersen,
mail: edp@email.dk

4) Sundbyøster

Formand: Mads Faber Henriksen,
mail: fabermads@yahoo.dk

5) Nørrebro

Formand: Laura A Schmidt,
mail: laura_a_d_s@hotmail.com

6) Utterslev

Formand: Jonas Jensen,
mail: jonas_jensen@tele2adsl.dk

7) Brønshøj

Formand: Bent Christensen,
mail: bc@net.dialog.dk

8) Valby

Formand: Erik Vinding,
mail: e.vinding@mail.dk

9) Vesterbro

Formand: Lasse Bjerg Jørgensen,
mail: parsifal@paradis.dk

SiK's sekretariat

Hej, Jeg hedder Jakob Thiemann, og jeg er organisationssekretær for Socialdemokraterne i København, og det er mig der styrer sekretariatet og sørger for alt det praktiske omkring vores organisation her i København. Jeg håndterer løbende de opgaver, der skal løses for at få organisationen til at fungere, heriblandt at udsende SiK's nyhedsbrev, holde liv i hjemmesiden (sammen med webmaster Bo Arlind), intern kommunikation og assisterer

netværkene, kredsformændene og medlemmerne i det omfang de har brug for det.

Sekretariatet er betjent 25 timer om ugen, har åbent mandag til onsdag kl. 0930 - 1600, og ligger i HK Københavns bygning på Artillerivej 34, st., 2300 København S.

Du er meget velkommen til enten at kigge forbi, ringe (27 22 09 53) eller sende mig en e-mail (jakob@sockbh.dk), hvis du har spørgsmål om vores parti, organisation eller vores politik.



af Jakob Thiemann

SiK.s
Organisations-
sekretær

Tirsdag d. 8.maj

Budgetmøde i BIBU-Netværket

Du kan være med til at diskutere med politikerne og komme med dine forslag til, hvad der bør bruges penge på til næste år indenfor netværkets område. Det sker kl. 20, mødelokale D, når netværket holder budgetmøde. For flere oplysninger skriv til netværksleder Lise Thorsen på borneo20@mail.tele.dk

Tirsdag d. 8. maj

Idrætspolitiskmøde i KF-Netværket

Socialdemokraternes Idrætspolitiske ordfører Troels Ravn fortæller om partiets idrætspolitik. På mødet vil du få mulighed for at debattere partiets nye idrætspolitiske program. Stedet er udvalgsværelse F på Rådhuset, og vi starter kl. 20. Informationer hos netværksleder Mads Bang Aaen på mads_aaen@hotmail.com

Tirsdag d. 15. maj

Budgetmøde i KF-Netværket

Kultur- og Fritidsområdet skal også til at finde ud af prioriteringerne for næste års budget. Så har du lyst til at være med til at præge hvilke områder der skal prioriteres er dette muligheden. Mødet holdes på Rådhuset og starter kl. 1900. For flere oplysninger skriv til netværksleder Mads Bang Aaen på mads_aaen@hotmail.com

Onsdag d. 23. maj

Budgetmøde i TM-netværket

Teknik- og Miljønetværket holder sit budgetmøde i Udvalgsværelse A, kl. 1830. Her vil du have mulighed for bl.a. for at møde vores medlemmer af BR-gruppen, der arbejder med området. For flere oplysninger skriv til Netværksleder Manja Sand på e-mail: manja_sand@adslhome.dk

Tirsdag d. 29. maj

Terrorismens udfordringer

Mogens Lykketoft, Lars Erslev Andersen og Jan Guillou debatterer nye betragtninger og problemstillinger i bekæmpelse af den internationale terrorisme og forebyggelse af den stigende radikaliserings i EU-landene. Debatten er arrangeret at Internationalt Netværk i Region Hovedstaden, og det holdes i Nationalmuseets Festsal, kl. 14 - 17.

Mere information fås ved henvendelse til SIK's sekretær Jakob Thiemann på e-mail: jakob@sockbh.dk.

Onsdag d. 30. maj

Budgetmøde i SSO-netværket

Social-, Sundhed og Omsorgsnetværket holder sit budgetmøde i Udvalgsværelse A, kl. 1830. Her vil du have mulighed for bl.a. for at møde vores medlemmer af BR-gruppen, der til arbejder med området. For flere oplysninger skriv til Netværksleder Bo Sand på e-mail: bo_sand@adslhome.dk

Lørdag d. 2. juni

National Kampagnedag

Denne dag er officiel kampagnedag for socialdemokraterne, så tag fat i din kredsformand for at få at vide, hvad der kommer til at ske netop i din kreds.

Lørdag d. 23. juni

Sankt Hans Aften

På Bellahøj afholder 7.kreds og 6. kreds det traditionelle arrangement, og i Amager Strandpark afholder 2.kreds og 4. kreds den ny-klassiske bålfest. Mere information om arrangementerne vil fremgå af lokalpressen, kredsens hjemmesider og SIK's hjemmeside og Nyhedsbrev.

Du kan se nye politiske udspil, kalender med debataftener, deltag i netværkenes debatsider på vores hjemmeside: socialdemokraterne.dk/koebenhavn - Husk at tilmelde dig vores nyhedsbrev på mail.

Nyhedsbrevet på mail og hjemmesiden er den bedste og hurtigste kilde til at holde dig orienteret om politiske udspil og debataftener - brug hjemmesiden, for det gør vi :-)

